
1. 답: ③

① :b는 C의 고유한 특성이므로 B의 성질

이 아니며 ‘C와 달리’라는 부사어 역시 옳

지 않다.

② :c는 A의 고유한 특성이므로 B, C의

성질이 아니며 ‘A와 달리’라는 부사어 역시

옳지 않다.

③ : 문제에서 A, B는 C에게 없는 조건인

d를 공통적으로 가진다고 했으므로 옳다.

2. 답: ②
① 3은 R의 고유한 특성이므로 T, Q가

‘예’이고 R이 ‘아니요’라는 대답을 가지는

㉠에 들어갈 수 없다. T, Q가 ‘아니요’이고

R이 ‘예’라는 대답을 가진다면 옳을 것이

다.

② 5는 Q와 R만의 특성이다. 따라서 대답

a, b, c는 각각 아니요, 예, 예라는 대답을

가질 것이며 따라서 b, c는 a와 대답이 다

르므로 옳다.

③ 2, 4 모두 Q에 해당하는 특성이다. 따

라서 2, 4 중 무엇이 ㉡에 들어가든 b는

항상 ‘예’일 것이므로 옳지 않다.

3. 답: ②

강한 순서대로 정리하면 다음과 같다.

을병정갑

① 을이 병보다 강하지 않다는 것은 을이

병보다 약하거나 병과 동등하다는 뜻인데

을은 병보다 강하다. 따라서 옳지 않다.

② 병이 갑보다 약하지 않다는 것은 병이

갑보다 강하거나 동등하다는 뜻인데 병은

갑보다 강하므로 선지는 조건에 정합적이

다. 따라서 옳다.

③ 정은 갑과 달리 병보다 약하다는 것은

정은 병보다 약하고 갑은 그렇지 않다는 것

인데, 정이 병보다 약한 것은 맞지만 갑이

그렇지 않은 것(=갑이 병과 동등하거나 병

보다 강하다)은 아니다. 갑도 병보다 약하

다. 따라서 옳지 않다.

4. 답: ③

청소년 인구를 구하는 식에 주의하자.

분모가 커지면 분자가 같더라도 전체 수는

작아진다. 전체 수가 같더라도 분모가 크다

면 분자도 그만큼 큰 것이다. 예를 들어 분

수 A, B 중 A, B가 전체 수가 서로 같더

라도 B의 분모가 A보다 월등히 크다면 B

의 분자는 A의 분자보다 그만큼 큰 것이

다. 


, 


는 서로 수가 같지만 후자의

분모가 더 큰 만큼 후자의 분자 역시 그만

큼 크다. 따라서 어느 연도가 다른 연도보

다 청소년 비율이 같더라도 전체 인구가 다

른 연도보다 많다면 그만큼 어느 연도의 청

소년 인구도 많은 것이므로 청소년 인구는

어느 연도가 다른 연도보다 많은 것이다.

① 1990년 청소년 인구 비율은 1970년 청

소년 인구 비율과 같지만 1990년의 전체

인구가 1970년보다 훨씬 많다. 따라서 분

모가 더 큰 것이고 분자도 그 만큼 클 것이

다. 분자인 청소년 인구 역시 그 만큼 크다

는 것이다.

직관적으로, 1,000,000의 32%보다

1,200,000의 32%가 더 많은 수인것으 당

연하다. 따라서 옳지 않다.

② 마찬가지로 2010년의 전체 인구인

1,500,000의 30%가 1990년 전체 인구인

1,200,000의 32%보다 적을 리 없다. 옳지 
않다.  
③ 2019년 전체 인구는 1,900,000으로 어

느 해보다 많다. 계산할 필요가 없다. 이

숫자의 24%는 어느 해의 %보다 클 것이

다. 따라서 옳다.
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